

## 昔日柳已遮天

春日又到，尋芳于江邊。綠水抹天，天成碧。江春紅花鋪兩岸，昔日柳苗，現已遮天。

身處于柳下，迎柳枝白條，抬頭，只望天碧、水碧、地碧，如浸之綠。



色。

走之橋邊，即去對岸賞紅花綠葉，忽見貨輪開至江上，運泥沙。迎風而去，是春風。淋雨而過，是春雨。似《送元二使安西》中“渭城朝雨浥輕塵，客捨青青柳色新”之景。如酥小雨，青柳數株，雷同。

騎車駛過，貨輪行過。吹三月風，淋三月雨，過三月橋，賞三月柳，何有更福也？伸舌，吸春露。下橋，摸春水。租車，緩過柳林。這乃人間天堂也。經過風雨必迎晴，處于晴空下散步，抬頭，飛機駛過，光射萬丈里。

行于陽下，摸柳，賞也。柳枝萬千條，被風撫，被光照。碧綠泛金，無法形容此色。柳未必剛出芽，畢竟三月，已飄飛白條，吾不知其物。

昔日柳，已遮天



## 成長的煩惱

成長的煩惱無處不在，時時刻刻伴隨在我們身邊。成長的煩惱可能是朋友之間的交集，可能是對父母的不滿；可能是對老師的誤會而生氣……而我的煩惱是與同學之間的不和。

王博搬到我們家樓下應該是件高興事，可卻因為一點兒小矛盾導致我們兩家的不安寧。那天晚上，王博同意來我家玩。我精心做了準備迎接王博來玩。可我等了好久，王博的身影還是沒有出現，我失去了耐心，下樓去找他。得知他在家里看電視時，不禁火冒三丈，心理既難過又傷心。但我強忍着傷心，質問王博為什麼？他卻振振有詞地說時間太晚些時候。我心想：晚了你還有時間看電視？你四點半寫完作業還晚？你真是一個言而無信的人。

然後我傷心地準備走人，卻一不小心打到了王博的弱點。他無辜地哭了。其實我也沒打得多重，就是轉身走時輕輕碰了一下。唉！



我真可憐啊！王博爸爸憤怒地將我趕出去了，但他們都不知道起因，不明事實。不分青紅皂白一股腦兒把罪怪一我頭上。受罪的總是我，犯錯的也是我。為什麼揹黑鍋、戴綠帽都是我？大人為什麼那么做呀？真真切切的煩惱到現在都一直困擾着我，如同兩個人在激烈的搏鬥。小白人認為應該向王博道歉重新和好如初。而小黑人認為應該不理人家，從此絕交，反正也不是知心知彼、這樣的好朋友，散了就散了吧，多一事不如少一事，以後一定會有更多比王博好的朋友。

兩個小人想法似乎都對，可對於這個煩惱，我該問誰呢？

## 永不枯萎的紫羅蘭

愛一片光明，溫暖你我的心，愛是一朵鮮花，給予兒女芬芳，愛是一杯暖茶，總是先苦後

## 王誠作品 8 題

甜，愛是一床被單，溫暖家人的心。而我認為我的愛就是陽臺上的那盆紫羅蘭。

父母的愛永生長春，所以那盆紫羅蘭在我心里也不會枯萎。那天晚上，風雨交加，電閃雷鳴。傾盆大雨源源不斷地從天而降。媽媽全身都被雨淋得濕透了，瑟瑟發抖地回家了。她難受地靠在牀上，面容蒼白，一不小心碰翻了我辛辛苦苦種植的紫羅蘭，我既傷心又生氣，號啕大哭起來，直到哭到沒力氣，才怒



氣沖天地譴責媽媽。我火冒三丈，氣得滿臉通紅，手都在不住地抖動。媽媽心痛萬分，全身乏力地跟我說對不起，還安慰我，而我越想越生氣，下定決心再也不理她了，委屈地回房看書。我認為看書是消除一切煩惱的最好方法。

第二天早，我看見陽臺上重新擺着一盆芬芳撲鼻的紫羅蘭，上面挂着一塊木牌，寫着：“對不起，請原諒我”這幾個字，我頓時被深深地感動了。我又發現紫羅蘭盒子上的標籤還沒撕下來，花朵上還滴着露珠。我立刻明白了，是媽媽熬夜去買的紫羅蘭。

啊！這珍貴的紫羅蘭在我心永不枯萎！

## 我給老師的一封信

吳老師：  
您好！

見字如面，我能和您談一談一些學校外的事情嗎？

事情是這樣的。有一天我爸爸和媽媽去水晶城玩，回來的路上，我們看到了一位中年叔叔。他頭戴鴨舌帽，身裝燕尾服，腳踏烏黑髮亮的大皮鞋，一副趾高氣昂的樣子，我最瞧不起這樣的人了！只見他慢悠悠地走向馬路，好像自己有多么了不起似的，當天我們還學了“尺有所短，寸有所長”的課文呢！知識還在腦中冒着熱騰騰的熱氣。



路過的警察看了不禁着急地大叫：“前面的先請注意，現在是紅燈，請不要闖紅燈！”那位叔叔滿不在乎地繼續前進。終於，一場災難發生了，一輛飛馳着地超速跑車撞上了高傲的中年叔叔。這一切使我想起了語文上的一段語：一個人如果總是用自己的長處去比別人的短處，那麼他不但會停止前進，還會形單影只，十分寂寞；如果他能不斷找出自己的短處，不斷發現與學習別人的長處，他就會飛快地進步，越來越奮發樂觀。

祝  
身體健康 萬事如意 桃李滿天下

您的學生 王誠  
2017年12月10日

## 松樹贊

松樹沒有春天里的桃樹爭妍斗艷，也沒有夏天里梧桐那碩大的葉片，更沒有秋天里銀杏樹的一身金色的外衣。它只是在冬天里，穿着樸素的綠色外套……

松樹不易枯，枝干也不易斷，四季常青。松針彈性十足，假若積雪過多便會彎曲抖雪，即便雪下得再大也不會壓斷樹幹。在冰天雪地的冬天松樹頂着狂風暴雨淨化空氣，哪里需要它，它就在哪成長？默默地幫助人類，既不搶眼也不爭春。

松樹如同默默為人民服務的建設者。他們默默地建起高樓大廈，默默地把祖國的空地改造成繁華的大街，給世界添加了幾分歡聲笑語。磚頭厚重了他們疲倦的肩，建設者卻



一言不發，默默地建造着各種顏色不一，形狀各異的房子。也不求有多挺拔好看，只求有多有用，為人民付出多少，這捨己為人卻默默無聞的精神！

啊！松樹，我愛你，愛你那樸實無華，無私奉獻的精神。

## 童年

童年是一片果園，而我是辛苦勞動的果農，將一個個記憶果實從樹上摘下來。儘管有些美好記憶早已模糊不清，但5歲時的那次包餃子卻令我永生難忘。

那天，奶奶似乎特別忙。只見她大汗淋漓，忙得不亦樂乎卻沒有要停下來的意思，我情不自禁地心痛起來，決定幫奶奶包餃子，為她減輕負擔。

第一次，我把麵糰平整地攤開，將一大勺香噴噴的肉末和葱花放到皮兒的大嘴巴里，然後使出吃奶的勁把皮兒的大嘴巴合上。可餡兒卻不買賬，如同一條滑溜溜的蛇，掙脫了皮兒溫暖無



比的擁抱，來到了桌子冰冷奇出的大手掌。我看見這一幕，頓時傻了眼，覺得這太出乎意料。真想一屁股坐在地上，哇哇大哭。

我不想讓奶奶看到這副模樣哈哈大笑，乾脆不包了。唉……這次包餃子一事無成，還浪費了寶貴的時間，真可惜啊！

童年是一個風箏，帶着我們的夢想遠航；

童年是一個果子，在歡聲笑語中慢慢成長……

讓我們回憶珍貴文物的童年，將它們牢牢地印在腦海里吧！

## 月球大戰

3799年，地球毀滅，人類不得不移居至月球。

5762年，太陽爆裂，只有月球平安無事。

7797年，各星居民移居至月球，亂戰開始。

我撫摸着史記本，心裡十分傷心、難過，心想：10283年到了，和火星人之間又將戰鬥，這會，估計我連命也保不住了。畢竟火星人的



武器比我們厲害，打來打去必定會兩敗俱傷的。

“冲啊……”沒過多久，戰爭就開始，地球人拿着槍，手雷和炸彈冲了上去，陣陣的納喊讓人熱血沸騰。火星人也不甘勢落，拿着先進的激光盒、冥石盾牌衝鋒陷陣，一路撕殺，吹着戰爭號角，向地球人扔一枚枚炮彈。頓時，灰飛煙滅、血流成河，月球遍地都是屍體，慘不忍睹，我看不下去了，奄奄一息得躺在地上，發現自己竟是唯一的幸存者，我不禁感到絕望。四處陰森森的，荒無人煙，只有滿山遍野的殘屍，就在這時，我不禁發出呼籲：請不要隨意發起挑戰，要愛護自己的祖國！

## 校園桂花

在飄飄忽忽的秋雨中，校園的那株桂花開了！它亭亭玉立于花壇之上，宛如披着輕柔薄紗的新娘。走近一瞧，銀灰色的樹幹托起一團綠雲般的樹冠，密密肥實的葉片中點綴着一簇簇星星點點的米黃色的小花，好像秋天田野沉甸甸的稻穗，又似節日這夜金燦燦的焰火，煞是好看！清風徐來，桂枝瑟瑟，芳香四溢，把整個校園都熏醉了！吸一口，甜津津的；掬一把，清爽爽的。只要你從這兒經過，準會給你染上一身濃濃的馨香。古詩贊桂花：“月中有客曾分種，世上無花敢斗香。”可見，桂花的芳香在花的王國里是出了名的。

